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Ύμνοι του Τριωδίου στον Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Πραγματοποιήθηκε σε κλίμα κατανύξεως το απόγευμα του 
Σαββάτου 21 Φεβρουαρίου 2026 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας, μουσική εκδήλωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας με τίτλο «Το 
στάδιον των αρετών ηνέωκται», αφιερωμένη στους ιερούς 
ύμνους του Τριωδίου.
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Η εκδήλωση εντάχθηκε στο πλαίσιο της πνευματικής προετοιμασίας για την Αγία 
και Μεγάλη Τεσσαρακοστή και αποτέλεσε μία ουσιαστική ευκαιρία εσωτερικής 
ανατάσεως. Ικανός αριθμός πιστών προσήλθε στον Μητροπολιτικό Ναό, 
ανταποκρινόμενο στο κάλεσμα της τοπικής Εκκλησίας για μία σύναξη με 
προσευχητικό χαρακτήρα και θεολογικό περιεχόμενο με τη βοήθεια της 
εκκλησιαστικής μουσικής.Τους κατανυκτικούς ύμνους απέδωσε ο Σύλλογος 
Ιεροψαλτών Φλώρινας «Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός», υπό τη διεύθυνση του 
Χοράρχου κ. Βασιλείου Δόντσιου. Η ερμηνεία των μελών διακρίθηκε για τη 
σεμνότητα, τη μουσική αρτιότητα και το εκκλησιαστικό ύφος. Η απόδοση των 
ήχων του Τριωδίου ανέδειξε το πνευματικό βάθος των ύμνων και δημιούργησε 
ατμόσφαιρα σιωπής και προσευχής.



Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία και τον λόγο του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ο οποίος 
προσέγγισε το θεολογικό νόημα της φράσεως «Το στάδιον των αρετών 
ηνέωκται»», τονίζοντας ότι η Εκκλησία καλεί τον άνθρωπο σε έναν αγώνα 
προσωπικό και εσωτερικό. Υπογράμμισε ότι το Τριώδιο αποτελεί περίοδο 
μετανοίας, αυτογνωσίας και ουσιαστικής πνευματικής ανακαινίσεως. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στη βυζαντινή μουσική ως ζώσα παράδοση της Εκκλησίας και ως 
θεολογία που εκφράζεται μέσα από τον ήχο. Οι ύμνοι, όπως σημείωσε, δεν είναι 
απλώς καλλιτεχνική έκφραση, αλλά λειτουργική εμπειρία που προετοιμάζει την 
καρδιά για τη μεγάλη πορεία προς το Πάσχα. Τέλος ευχαρίστησε τον Χοράρχη κ. 
Βασίλειο Δόντσιο και τα μέλη της Χορωδίας για την άριστη απόδοση των ύμνων. Η 
εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ευχή η περίοδος του Τριωδίου να αποτελέσει για 
όλους αφετηρία ουσιαστικής μετανοίας και σταθερής πορείας προς το φως της 



Αγίας Αναστάσεως του Χριστού.


